

24 МАЯ 1986

Камчатская правда
6. Петровск-Камчатский

Наш гость — Сахалинский областной театр

ЖДЕМ ВСТРЕЧИ

30 мая в Петропавловске начинает гастроли Сахалинский государственный драматический театр имени А. П. Чехова.

Мы впервые гастролируем на камчатской земле, и поэтому хотелось бы рассказать будущим зрителям немного об истории нашего театра.

Театральное искусство на Сахалине родилось на базе самодельных коллективов в начале 30-х годов. Организаторами были комсомольцы Александр Лыткин и Владимир Тхапсаев, прибывшие на Сахалин по путевкам ЦК ВЛКСМ в числе «1200». Любовь к театру определила их жизненные пути. Впоследствии они стали профессиональными актерами, играли ведущие роли в областном театре города Александровска-Сахалинского и удостоены звания заслуженного артиста РСФСР. В. В. Тхапсаев — сейчас народный артист СССР, имя его известно не только в нашей стране, но и за рубежом. В 1946 году в Южно-Сахалиске был создан государственный драматический театр имени А. П. Чехова.

За 35 лет театр поставил около 300 премьер, показал более 18 тысяч спектаклей, которые просмотрели пять миллионов зрителей. В репертуаре театра всегда присутствовали героини времен гражданской и Великой Отечественной войн, мирного труда советского народа, проблемы морали и нравственности, публицистика, русская и мировая классика.

На всероссийских смотрах спектаклей в честь 60-летия

Великого Октября, 60-летия Вооруженных Сил СССР коллектив театра был удостоен дипломов первой степени.

Тридцатипятилетняя история театра — это прежде всего биографии людей, которые создавали его, работали и работают в нем. Много творческих сил отдал театру народный артист РСФСР Н. И. Уралов. В течение десяти лет возглавлял творческий коллектив заслуженный деятель искусств РСФСР, лауреат премии имени К. С. Станиславского Б. Д. Воронцов. Длительное время работали в нашем театре главные русские мастера заслуженный деятель искусств УССР Е. И. Сахаров, заслуженный деятель искусств РСФСР Г. А. Золотарев и главный художник заслуженный деятель искусств РСФСР А. В. Иванов. Последний год творческим руководителем коллектива является Ю. В. Смирнов.

Коллектив театра воспитал целую плеяду интересных и самобытных актеров, которые целиком связали свою судьбу с Сахалином. Это ветераны сцены — заслуженные артисты РСФСР А. Е. Осыпин, Е. С. Ренева, Н. Я. Коротеева, И. Я. Хранко, В. П. Новиков и артисты К. К. Кисенкова, народный артист Трудового Красного Знамени, Л. Е. Кротова, М. Ш. Хасanova, В. Д. Люляев, Е. П. Скитецкий. Они — главная история театра.

Они созданы немало разнообразных и интересных сценических образов. Многие и плодотворно работают актеры среднего поколения. В театр пришла талантливая молодежь из театральных вузов Москвы, Ленинграда, Воро-

нежка, Владивостока.

В Петропавловске мы открываем свои гастроли спектаклем «Превышение власти» (последнее дело актера Шилова) по пьесе В. Черных в постановке главного режиссера Ю. В. Смирнова и главного художника Г. И. Смертина. В спектакле заняты и ведущие артисты, и молодежь. В главных ролях заслуженные артисты РСФСР И. Я. Хранко, И. Я. Коротеева, артисты М. Ф. Фролов, А. А. Ульянов, Л. Л. Шипилова, Л. Н. Маркина, В. В. Паутов, В. Л. Щербаков, В. Д. Люляев и многие другие.

Спектакль «Смех и слезы» по рассказам А. П. Чехова поставлен к 120-й годовщине со дня рождения великого писателя. Режиссер — заслуженный деятель искусств РСФСР В. Д. Соколов. В инсценировку вошли рассказы «Женщина и насиональка», «Брак по расчету», «Невидимые миру слезы», «Дама с собачкой», «Предложение» и «На большой дороге».

Жестокая буржуазная действительность, антиравенство устю ее морали — вот круг проблем, которые поднимает пьеса Э. Скриба «Стакан воды». Комедию на нашей сцене поставил режиссер Ю. П. Летягин. В его же постановке юные камчатцы увидят полную невероятных происшествий сказку «Похищение луковиц» по пьесе К. Машаду.

Спектакль «Земное притяжение» А. Софронова, поставленный заслуженным деятелем искусств РСФСР А. В. Ивановым, рассказывает о двух поколениях советских людей, связанных с жизнью Советской Армии, о

детях, которые стали достойными преемниками высоких нравственных принципов старшего поколения. Другой спектакль в постановке А. В. Иванова «Репетитор» по пьесе Г. Полонского — о «курортной истории», как определил жанр сам автор.

Зрители увидят интересные, на наш взгляд, творческие работы заслуженной артистки РСФСР Н. Я. Коротеевой, артистов В. Л. Щербакова, К. К. Кисенковой, Т. М. Дружининой, Л. Л. Шипиловой, А. А. Ульянова и других. Комедию лауреата Ленинской и Государственной премий В. М. Шукшина «А по утру они проснулись» и комедию «Аморальная история» (Э. Брагинского и Э. Рязанова) поставил режиссер театра В. С. Поляцав.

В гастрольной афише и комедия-фантасмагория Г. Горина «Феномены» в постановке В. С. Поляцава и Ю. В. Смирнова. За необычайностью происходящего, в смеше остроумных, а иногда почти трагических ситуаций, стоит мысль о верности человека своему предназначению.

Самым взыскательным зрителям — детям — наш театр представит и сказку в постановке режиссера-практиканта из Московского театрального института им. А. В. Луначарского А. И. Тюкавкина «Зайка-зазнайка» по пьесе лауреата Ленинской и Государственной премий СССР С. Михалкова.

Мы, сахалинцы, с нетерпением и волнением ждем встречи со зрителями Камчатки, с которой соревнуется вот уже много лет наша Сахалинская область. Ждем вас на наших спектаклях.

В. ШИЛОВАЮВ, заслуженный работник культуры РСФСР, директор Сахалинского областного драматического театра им. А. П. Чехова.